

NOVA SLOVENSKA PRVENSTVENA SMER V FITZ ROYU – plezala LUKA KRAJNC IN TADEJ KRIŠELJ

Iz Patagonije sta se nam javila alpinista, člana slovenske mladinske alpinistične reprezentance Luka Krajnc (AO PD Celje – Matica) in Tadej Krišelj (AO PD Kamnik), ki sta minuli teden v vzhodni steni Fitz Roya preplezala novo, prvenstveno smer in jo poimenovala The Real Kekec.

Fitz Roy (znan tudi kot Cerro Chaltén, Cerro Fitz Roy ali Monte/Mount Fitz Roy) je gora, ki se nahaja v bližini vasi El Chaltén na področju Campo de Hielo Sur v južni Patagoniji, na državni meji med Argentino in Čilom. Gora, ki sta jo leta 1952 prva preplezala francoska alpinista Lionel Terray in Guido Magnone, ostaja za plezalce med tehnično najzahtevnejšimi gorami v svetovnem merilu. V njej imamo tudi Slovenci preplezane prvenstvene smeri in odlične ponovitve (med njimi sta leta 2004 Tina Di Batista in Monika Kambič kot prva ženska naveza pristopili na vrh Fitz Roya (po Francosko argentinski smeri)), novo prvenstveno smer pa sta v vzhodni steni sedaj dodala alpinista Luka Krajnc (AO PD Celje – Matica) in Tadej Krišelj (AO PD Kamnik).

Kot sta poročala Luka in Tadej, je Luka že bil v Patagoniji, Tadej je prišel za njim v El Calafate v petek, 11. januarja, zvečer. V soboto zjutraj sta že odšla s prvim avtobusom v El Chalten.

Potek plezanja sta opisala takole:

»Ker je bila vremenska napoved ugodna, sva prepakirala opremo in odšla na Paso Superior proti Fitz Royu. Po kratko noči sva dostopila do stene. Pod steno sva ugotovila, da je najina planirana smer mokra, zato sva zaplezala v sosednjo 'slovensko' *Hudičevo zajedo* (Karo, Jeglič, Knez, 1983). Po nekaj raztežajih sva zavila v desno in pričela plezati prvenstveno smer. Našla sva odlične prehode čez strmo in mestoma previsno steno. Do vrha stolpa Goretta sva potrebovala 3 dni in 2 bivaka. Na Goretti sva tretjič bivakirala in 4. dan po Cassarottejevi smeri nadaljevala na vrh Fitz Roya. Sestopila sva v območju Francoske smeri in na sedlu La Silla še četrtič bivakirala. Peti dan sva sestopila nazaj pod steno, pobrala opremo, ki sva jo tam pustila pred vzponom in sestopila do Passo Superiorja. Po 3. dnevu plezanja nama je zmanjkalo hrane. Ko se najina smer konča, sva nadaljevala po Cassarottejevi smeri do vrha Fitz Roya«

Na vrh Fitz Roya sta stopila v sredo, 16. januarja 2013.

O smeri:

»**Skupno sva bila** v pogonu **7 dni**, najino linijo, ki ponuja konstantne težave in poteka po strmih naravnih prehodih med Hudičevo zajedo in Casarottovim stebrom, sva poimenovala:

»**The real Kekec**« (VI, 6c+, A2, 1300 m (800 m nove smeri)), **4 dni plezanja + 1 dan sestopa**.

Vseskozi naju je obdajala negotovost, če bo zgornji del stene preplezljiv z najino opremo in sposobnostmi. Umik iz stene bi bil, zaradi strmega terena in najine omejene opreme, v primeru slabega vremena ali druge komplikacije težaven. V smeri nisva pustila **nobenih sledi** in opreme. Drugi v navezi je vseskozi plezal in nikoli žimaril. To je najin prvi obisk in prva smer v gorah nad El Chaltenom.«

Kot sta sporočila, sta trenutno v El Chaltenu in nabirata moči za prihajajoče avanture.

Komentar vrhunskega alpinista Silva Kara, ki je v Fitz Royu leta 1983 skupaj z Janezom Jegličem – Johanom in Frančkom Knezom preplezal prvenstveno smer Hudičeva zajeda, je pohvalil Tadejev in Lukov vzpon, novo smer: »*Čestitke obema za odličen vzpon, ki ga krasi tudi izjemen stil opravljene celotne ture.*«

Več o Fitz Royu: Prvo zabeleženo odkritje gore je bilo 2. marca 1877, ko je goro opazil Francisco Moreno in jo poimenoval Fitz Roy, v čast Roberta FitzRoya, kapitana ladje HMS Beagle. S to ladjo so raziskovalci leta 1834 potovali navzgor po toku reke reke Santa Cruz in začrtali velik del patagonijske obale. Cerro v španščini pomeni »gora«, medtem ko izraz Chaltén izhaja iz jezika Tehuelche (Aonikenk) in pomeni »kadeča se gora«, zaradi oblakov, ki skoraj vedno oklepajo vrh gore. Monte Fitz Roy je simbol argentinske province Santa Cruz, gora je upodobljena na njenem grbu.

Pripravila Zdenka Mihelič

Dodatne informacije: Zdenka Mihelič, predstavnik PZS za odnose z javnostmi, 041 222 358, zdenka.mihelic@pzs.si.